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Négocianti

■ Kamenité půdy, jíl, spraš, štěrk, štěrkopísek 

■ Veltlínské zelené (369 ha), Ryzlink rýnský (271 ha), 

Sauvignon (257 ha), Müller Thurgau (254 ha),   

Tramín červený (171 ha), Pálava (163 ha)   

Svatovavřinecké (179 ha), Frankovka (164 ha), 

Rulandské modré (110 ha), Zweigeltrebe (103 ha)

■ Znojmo, Nový Šaldorf, Šatov, Chvalovice, Vrbovec, 

Jaroslavice, Hrušovany, Dolní Kounice



Z
nojemsko se může hrdě pochlubit 
svou mimořádně bohatou vinařskou 
tradicí. Nejstaršími svědky historie 

znojemského vinařství jsou archeologické 
nálezy z doby pobytu římských legií, kte-
ré dokazují, že pěstováním révy vinné se 
v malebném a úrodném údolí řeky Dyje 
zabývali již staří Římané. Ještě více mluví 
o znojemském vinařství dochované stře-
dověké památky jak světské, tak církevní. 
Rozsáhlé klášterní kroniky i mnohé důle-
žité listiny českých panovníků znojemské 
víno zmiňují. Klášter premonstrátů v Lou-
ce, po staletí jeden z nejvýznamnějších 
klášterních komplexů ve střední Evropě, 
byl dlouho centrem duchovního a hospo-
dářského života na Znojemsku, samozřej-
mě včetně výroby vína. A vůbec nejstarší 
dochovaná listina, která hovoří o vinném 
desátku (tehdejší dani z vína ve výši 10 % 
produkce), je z roku 1222 a souvisí s obdo-
bím působení řádu benediktinů v Rajhradě.  

Obdobím velkého rozmachu byl pro zno-
jemské vinařství pozdní středověk, kdy 
v okolí města zakládali vinice i bohatí 
znojemští měšťané a obchod s vínem při-
nášel městu Znojmu bohatství i mnohá 
privilegia. Jako všude jinde i ve Znojem-
ské vinařské podoblasti znamenala ob-
rovský úpadek vinařství třicetiletá válka. 
Snahu o oživení a rozvoj v následujících 
stoletích pak definitivně ukončil révokaz 
koncem devatenáctého století. Obnova 
vinic a výsadba nových odrůd na počát-
ku dvacátého století pak znovu zahájily 
rozvoj vinařství a pěstování vinné révy 
ve Znojemské podoblasti. 

Znojemská vinařská podoblast má vel-
mi specifické klimatické podmínky, kte-
ré mají velký vliv na svěží aromatickou 
charakteristiku zdejších vín. Chladný vítr 

z nedaleké Českomoravské vrchoviny 
v kombinaci s termoregulačním vlivem 
řek Dyje, Jevišovky a Jihlavy je předpokla-
dem pro charakteristickou a nezaměnitel-
nou kořenitou chuť a plnost znojemských 
vín. Střídání slunečných dnů a chladných 
nocí má za následek pomalejší zrání hroz-
nů, pozitivem však je mohutný rozvoj 
a uchování aromatických látek v hroz-
nech.  Znojemská vinařská podoblast je 
proslulá zejména bílými víny, je domovem 
Veltlínského zeleného, velmi dobrých vý-
sledků zde vinaři dosahují i s odrůdami 
jako Müller Thurgau, Sauvignon a Ryz-
link rýnský. Nicméně v posledních letech 
se daří i pinotům. Rulandské bílé, Ru-
landské šedé a také Rulandské modré ze  
Znojemské podoblasti jsou dobrou suro-
vinou pro velmi příjemná vína. I když je 
podíl modrých odrůd na zdejších vinicích 
menší, kromě Pinotu Noir se zde daří ze-
jména odrůdám Frankovka a Svatovavři-
necké. Těmto odrůdám se nejlépe daří 
v okolí Dolních Kounic, kde v posledních 
letech započali tradici Putování za dolno-
kounickou Frankovkou, které probíhá vždy 
koncem května.

Znojemská vinařská podoblast má vel-
mi rozvinutou vinařskou turistiku, a to 
především díky ZNOVÍNU ZNOJMO. 
K místům, která byste při cestách za zno-
jemským vínem určitě neměli vynechat, 
patří vedle Znojma také Křížový sklep 
v Příměticích, viniční trať Šobes, Národní 
park Podyjí a klášter Rosa coeli v Dolních 
Kounicích. Za aktuální dění a vývoj vinař-
ství ve Znojemské vinařské podoblasti je 
v poslední době zodpovědné především 
sdružení vinařů VOC ZNOJMO. Aktivně 
prezentují nejtypičtější znojemská vína, 
organizují degustace, festival vína a jsou 
vidět na mnoha zajímavých akcích. 
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